

# วิธีการออกแบบฟอร์ม

แบบ บ.18 ข.

## แบบเสนอขอความเห็นชอบโครงการวิทยานิพนธ์สำหรับปริญญาโท

ต่อคณะกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชา **ภาษาศาสตร์**

(ใช้ตัวพิมพ์เท่านั้น)

เสนอโดย **นายณรง** นางสาว **ศุภาน** นครจินดา

รหัสประจำตัว **548 01400 22**

ภาควิชา **ภาษาศาสตร์**

สาขาวิชา **ภาษาศาสตร์**

วิทยานิพนธ์จำนวน **12** หน่วยกิต

ชื่อหัวข้อวิทยานิพนธ์ (ภาษาไทย) **อิทธิพลของบริบทที่มีผลต่อการประมวลผลความหมายรองของคำพ้องในภาษาไทย**

ชื่อหัวข้อวิทยานิพนธ์ (ภาษาอังกฤษหรือภาษาอื่นพิมพ์ตัวพิมพ์ใหญ่) **INFLUENCE OF CONTEXTS ON THE PROCESSING OF**

**HOMONYMS' SUBORDINATE MEANINGS IN THAI**

อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ **ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. วีราภรณ์ รติธรรมกุล**

โทร **02-218-4694**

อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ร่วม (ถ้ามี) **อาจารย์ ดร. จุฑามณี อ่อนสุวรรณ**

โทร **02-218-4694**

วัตถุประสงค์ **เพื่อศึกษา**

- อิทธิพลของบริบทใหญ่ (Global context) และบริบทข้างเคียง (Local context) ที่มีผลต่อการประมวลผลความหมายรองของคำพ้อง**
- อิทธิพลของบริบททางไวยากรณ์ที่มีผลต่อการประมวลผลความหมายรองของคำพ้อง**

แนวเหตุผล ทฤษฎีสำคัญ หรือสมมติฐาน

- เวลาที่ใช้ประมวลผลความหมายรองของคำพ้องจะนานกว่าเวลาที่ใช้ประมวลผลคำควบคุม แม้ว่าบริบทใหญ่ (Global context) และบริบทข้างเคียง (Local context) จะเอื้อต่อการตีความความหมายรองของคำพ้อง**
- เวลาที่ใช้ประมวลผลความหมายรองของคำพ้องจะไม่แตกต่างกับเวลาที่ใช้ประมวลผลคำควบคุม เมื่อบริบททางไวยากรณ์เอื้อต่อการตีความความหมายรองของคำพ้อง**

Comment [T1]: เดิมชื่อสาขาวิชา ไม่ต้องใช้ตัว  
พิมพ์และไม่ต้องมีเส้นประ

Comment [T2]: ตัดคำสั่งออก ข้อความที่พิมพ์  
เพิ่มต่อจากนี้ให้ใช้ตัวพิมพ์ และ ไม่ต้องมีเส้นประ

Comment [T3]: ตัดคำนำหน้าที่ไม่ต้องการออก

Comment [T4]: ไม่ต้องใส่รหัสประจำตัวใน  
กรอบ วรรคหลังเลข 3 ตัวแรกและก่อนเลข 2 ตัว  
สุดท้าย

Comment [T5]: พิมพ์ด้วยตัวพิมพ์ใหญ่  
ถ้าเป็นภาษาอังกฤษ ให้ตัด "หรือภาษาอื่นพิมพ์  
ตัวพิมพ์ใหญ่" ออก  
ถ้าเป็นภาษาต่างประเทศอื่นให้วงเล็บภาษานั้น เช่น  
(ภาษาฝรั่งเศส)

Comment [T6]: พิมพ์ตำแหน่งเต็ม เช่น ผู้ช่วย  
ศาสตราจารย์ (ไม่ใช่ ผศ.)

Comment [T7]: ใส่เบอร์โทรศัพท์ที่ทำงาน

Comment [T8]: ในกรณีที่มีอาจารย์ที่ปรึกษา  
วิทยานิพนธ์ร่วม ให้ตัด "(ถ้ามี)" ออกและเติมชื่อ  
อาจารย์  
ถ้าไม่มีอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ร่วมให้ตัด  
บรรทัดนี้ออก

Comment [T9]: นำข้อความที่ซ้ำกันไว้หลัง  
วัตถุประสงค์ก่อนจะเรียงลำดับข้อ เช่น  
วัตถุประสงค์ เพื่อ  
วัตถุประสงค์ เพื่อ  
1. ศึกษา ...  
2. วิเคราะห์ ...  
3. เปรียบเทียบ ...

Comment [T10]: ในกรณีที่มีหลายข้อ ให้เรียงลำดับข้อตามตัวเลข (ใส่  
. หลังตัวเลขด้วย) เช่น  
1.  
2.  
ในกรณีที่มีข้อเดียว ไม่ต้องใส่เลขข้อ

Comment [T11]: คงไว้ทั้งหมด

Comment [T12]: ในกรณีที่มีหลายข้อ ให้เรียงลำดับข้อตามตัวเลข (ใส่  
. หลังตัวเลขด้วย) เช่น  
1.  
2.  
หากมีข้อย่อยให้ใส่เลข เช่น  
1.1  
1.2  
ในกรณีที่มีข้อเดียว ไม่ต้องใส่เลขข้อ

# วิธีการออกแบบฟอร์ม

ขั้นตอนและวิธีการดำเนินการวิจัย โดยละเอียด

ให้ขีดเส้นตรงเพื่อชี้แทนช่วงเวลาสำหรับขั้นตอนต่าง ๆ ในการทำวิทยานิพนธ์ในช่องที่หมายเลข 1 ถึง 18

ขั้นตอน	(เริ่มทำวิทยานิพนธ์เมื่อเดือน พฤศจิกายน พ.ศ. 2555)	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	
1	ทบทวนวรรณกรรม	←————→																		
2	เก็บข้อมูล				←————→															
3	วิเคราะห์ข้อมูล								←————→											
4	สรุป อภิปรายผล และเขียนวิทยานิพนธ์															←————→				

ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับจากการวิจัยนี้

1. เป็นแนวทางในการศึกษาการประมวลผลคำประเภทอื่นๆ ในภาษาไทย
2. เป็นข้อมูลในการสนับสนุนหรือคัดค้านทฤษฎีที่เกี่ยวข้องกับการประมวลผลคำพ้องในบริบท

Comment [T13]: คัดคำสั่งออก

Comment [T14]: ใส่เดือนและปีที่เริ่มทำวิทยานิพนธ์ตามจริง ไม่จำเป็นต้องเริ่มหลังจากสอบโครงร่างวิทยานิพนธ์ผ่านแล้ว

Comment [T15]: ไม่ต้องใส่ . หลังตัวเลข เช่น 1 (ไม่ใช่ 1.)

Comment [T16]: ทำลูกศรตามแบบที่ให้ ไม่ต้องรวมช่องในตารางเป็นช่องเดียวกัน

Comment [T17]: หากมีแถวในตารางเหลือ ให้ตัดแถวนั้นออก

ลงนาม ..... นิสิตผู้เสนอโครงร่าง  
 ..... / ..... / .....

Comment [T18]: เซ็นชื่อ ไม่ต้องเอาเส้นประออก

Comment [T19]: ใส่วันที่ เดือน และปี ไม่ต้องเอาเส้นประออก